

## 马来西亚华文教育大事记（2014年7月）

董总会务与资讯局

资料与档案组整理

7月1日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 约50位苏丹依德利斯师范大学中文组毕业的准教师与逾百位大学教育系毕业的准教师出席教育部举行的“迎新会兼汇报会”。教育总监凯尔在汇报会上表示，准教师必须先到被调派的学校报到及执教，成为一名教师后再依照正常的程序申请调转别的学校。</li><li>● 教总就51位苏丹依德利斯师范大学中文组毕业的准教师被派到全寄宿中学及技术学校与教育部副部长叶娟呈会面。叶娟呈在会面上表示，教育部是基于国中和国民型中学华文师资过剩，因此才把有关的准教师调派到全寄宿中学、技职学校及华小执教。教总主席王超群在会谈后向记者表示，由于教育部和华教团体在国中和国民型中学华文师资的数据出现落差，因此叶娟呈将召集全国各地的华文科督学了解华文师资的情况。</li></ul>
7月2日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 马来西亚国民型华文中学发展理事会主席林荣华召开新闻发布会指出，根据该会于2013年的调查，国内78所国民型中学共缺乏161位华文教师，并在2014年2月将调查结果呈交予教育部副部长叶娟呈，当中还包括将在2014年及2015年退休的14位国民型中学校长的名单。他表示，由于教育部再度指不缺华文教师，因此该会有责任将所调查的资料公布，希望首相及教育部关注。</li><li>● 董总针对教育部一意孤行地以违反教育专业的方式将原本为国中培训的华文师资，以强硬的手法派到全寄宿学校、技术教育中学和职业教育学院的事件发表文告。</li><li>● 教总对于教育总监凯尔于7月1日在大学教育系准教师汇报会上，针对中学华文组准教师调派问题的处理方式和态度深感不满并发表文告。</li><li>● 古来再也县发展华小工委会主席符俊成指出，古来县教育局发出公函，指教育局从7月1日起至2014年年底，暂停接受该县各源流学校提出的代课教师申请，原因是该局用于支付代课教师津贴的预算不足，也未获得柔州教育局的附加拨款。信函也指出，在未获得该县教育局同意或发出委任状前，各校不能自行委任或续任代课教师，直至该局另行通知。符俊成认为，古来县教育局这样的指示将加剧该县华小师资不足的问题。</li></ul>
7月3日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 首相纳吉与马中政经文教界领导人为厦门大学大马分校主持奠基</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2014年7月）

	典礼。
7月4日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 30个民间团体针对教育部在处理51位苏丹依德利斯师范大学毕业生的调派问题发表联合声明，呼吁政府认真重审、改善师资数据与资料，并促请教育部应即刻采取三步骤来解决华文师资问题，即停止故步自封、对症下药和解决根本问题。</li><li>● 柔佛董教联合会主席黄循积在新闻发布会上指出，教育部在处理华文师资调派问题上，让华社深感担忧及不满，并认为教育部副部长叶娟呈身为华基政党的内阁代表，却无法协助处理华教事务，任由教育局官员为所欲为，导致137位华文准教师未派到国民型中学和国中执教华文，因此柔佛董教联合会公开要求叶娟呈引咎辞职。</li></ul>
7月6日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 董总10位中央常务委员及中央委员代表董总于7月6日至15日出席“2014华文教育·华校校董/华教杰出人士·华夏行”，以藉此行探讨中国学校管理和教学法，并与全球华教同道交流。</li></ul>
7月7日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 林连玉基金举行第9届（2014-2017年）董事会复选会议，会议一致推选吴建成为新届主席、沈德和为署理主席。</li></ul>
7月8日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 全国华文科及华校督学在斗湖召开的汇报会上，向教育部副部长叶娟呈汇报华文师资情况时，也针对教育部制定的计算师资需求准则（即根据教师的专业主导（opsyen dominan）来计算师资需求，有关计算标准共达9项）进行讨论，并认为有些计算标准是值得商榷的。</li><li>● 董教总教育中心（非营利）有限公司委任林忠强为第6届新纪元学院理事会主席。</li></ul>
7月9日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 首相署部长魏家祥在新闻发布会上宣布，内阁会议同意将原本被派去华小执教的77位和全寄宿学校的38位合共115位苏丹依德利斯师范大学毕业的准教师调回国中和国民型中学执教华文，即时生效。他也表示，另外15位被派去技职学校的准教师则会在较后另作安排。</li></ul>
7月10日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 马来西亚行动方略联盟发起“我的国家联盟：一起赎回国家的人民运动”，这项已获得68个包括董总、教总及五大宗教咨询理事会在内的民间和非政府组织参与的运动，寻求与全民尽全力地“拯救我们的国家”和“重拾人民的希望”。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2014年7月）

	<ul style="list-style-type: none"><li>《星洲日报》报道，教育部发出志期2014年6月27日的通令，表示该部人力资源管理组正在更新DG32及DG34的小学校长职位资料，为日后填补小学校长空缺做好准备，该部指示各州教育局主任及该部属下各部门主管推荐符合小学校长受委条件的DG41/DG44/DG48的教师(exPPPLD)。这项通令，可说开启了委任小学校长的新页，开放让这些教师有机会受委为校长，无疑增加了“准校长候选人”的人选名单。</li></ul>
7月12日	<ul style="list-style-type: none"><li>24位苏丹依德利斯师范大学非华文系准教师发出一封题为“非华文组教师何去何从？”的信函表达心声时表示，他们理应是要委派到中学执教物理、化学、数学、科学、英文、生活技能及美术等科目，但教育部则安排他们到华小执教国文或体育。他们希望被调派回国中执教，并要求当局勿忽略他们所面对的处境。</li></ul>
7月13日	<ul style="list-style-type: none"><li>普罗士邦国民型中学董事会召开新闻发布会指出，针对甲州教育局第二度调派不具华文资格的数学教师填补荣休教师的空缺感到不满，同时也对二度致函甲州教育局局长约见不果感到失望。普罗士邦国民型中学董事长李启云指出，董事会曾向教育部副部长叶娟呈寻求协助，但迄今未见叶娟呈作出任何回应。</li><li>淡边林茂县华教发展工委会秘书李坚城揭露，普罗士邦国民型中学家教协会接获甲州教育局转发通令，指示家协必须依据章程5.5及5.6条规，即不可干涉校政，也不可以成为任何团体进行争取事情的工具。他也表示，这封通令是由教育部副总监于6月11日致函至各州教育局，并逾令各州教育局转发通知各校家协。</li></ul>
7月14日	<ul style="list-style-type: none"><li>教总发表文告指出，教总和国家语文出版局、教育部课程发展局及课本局于7月9日针对华小四年级历史课本进行交流和讨论，并寻求解决方案。文告也指出，教总除了提出许多看法和建议，也进一步了解教育部的相关政策和作业方式。无论如何，由于华小历史课本采用翻译本是教育部的政策问题，必须回到教育部最高决策层去讨论，因此教总将继续探讨后续的行动，以寻求妥善的解决方案。</li><li>马来西亚国民型中学发展理事会主席林荣华就24位非华文系（中学组）的准教师，被派到小学执教而投诉无门事宜，欢迎准教师尽快联系该会，以向教育部提出上诉。</li></ul>
7月15日	<ul style="list-style-type: none"><li>全国校长职工会总秘书王仕发指出，教育部准备开放</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2014年7月）

	DG41/DG44/DG48 的教师(exPPPLD)有机会受委成为小学校长的措施，长期来说是好的，能解决多名校长即将退休的问题。另一方面，他也担忧，教育部实行这样的措施，将影响目前还是 DG32 (微型小学) 及 DG34 级别的教师或副校长擢升的机会。
7月 19 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 史里肯邦安区州议员欧阳捍华召开记者会要求首相署部长魏家祥及沙登岭华小建委会主席廖润强交代沙登岭华小课室为何从 45 间减少至 22 间及交代 650 万令吉拨款的去向。</li><li>● 沙登岭华小建委会主席廖润强在接受《南洋商报》记者电访时表示，建委会招标过程透明，课室目标是 36 间课室，并非 45 间。他也指出，沙登岭华小虽获得 650 万令吉拨款，惟扣除 120 万令吉推泥工程后，只剩 530 万令吉，在考量日后建材涨价风险，只好先进行第一期工程，建 22 间课室、图书馆、食堂及办公室等。</li></ul>
7月 20 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 董总主席叶新田在与霹雳董联会交流会后的新闻发布会上表示，董总会密切关注政府是否落实同意重新调派 115 位毕业自苏丹依德利斯师范大学的华文教师到国中。与此同时，他也指出，董总百万签名运动目前获得逾 83 万个签名，他呼吁各州和各组织尽快移交签名给董总，以达到 100 万签名反对《2013-2025 年教育大蓝图》的目标。</li><li>● 马六甲董联会召开 2014 年度常年会员代表大会，大会一致通过 8 项议案，包括促请教育部将苏丹依德利斯师范大学毕业的华文师资，派往国民型中学任职以免浪费资源。</li></ul>
7月 21 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 首相署部长魏家祥表示，史里肯邦安区州议员欧阳捍华若有证据证明沙登岭华小建校工程出现舞弊，可向反贪污委员会投报。</li></ul>
7月 22 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教总主席王超群证实，77 位被派到华小执教的中学华文组教师已被通知在 8 月 1 日前往国中或国民型中学报到。他也表示，51 位原先被派到全寄宿中学和技术中学执教的中学华文组教师，其中 38 人也将被派往国中或国民型中学执教，目前教育部正在处理重新调派事宜，预料不久后会发出书信通知。</li><li>● 教育部通过官方网站，发布展开资料收集工作，指示校方提供华文师资数据，包括学校开办华语及淡米尔语母语班的概况。</li></ul>
7月 24 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教总主席王超群在“解决华小师资问题圆桌会议”后向媒体指出，教育部副部长叶娟呈将于开斋节后召集 98 位在 2013 年被派</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2014年7月）

	<p>去华小执教的非中文系的国立大学毕业生（当中有 69 位教师曾向教总提出要求，有意回到中学执教），以了解他们的情况再作决定。</p> <ul style="list-style-type: none"><li>● 坤成中学与台湾国立台北商业大学、台湾方曜商工职业学校及台湾（吉隆坡）学校签署策略联盟合约书，共同促进国际化教育合作。</li></ul>
7月 26 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 波德申中华中小学百年校庆千人宴在波德申波小盛大举行，大会联合主席兼波德申中华中学董事长莫泰波代表金群利集团主席李典和，宣布捐出其上市公司金群利集团（MATRIX）500 万股总值 1 千 485 万令吉的股票予波德申中华中学，作为波中的永久资产，并成立以其双亲李万国及刘岳婵伉俪命名的基金，每年把股息用作为波中教职员的年终奖励金及提升福利用途。</li></ul>
7月 31 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 雪隆董联会发表文告指出，沙登岭华小建委会应向政府申请附加拨款，以尽快兴建其余 14 间课室的工程，完成兴建 36 间课室的既定建校计划，而不是自行改变计划，缩小学校规模。</li></ul>

（综合整理自各大报章的新闻报导）